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 卷首语
我们教师承载着光荣的历史的使命，肩负着神圣的历史重任，走进新课程，推动新课程，践行新课程。我们将一起学习，一起研讨。让我们珍惜这次难得的学习机会，积极热情地投入到学习中去，认真的完成每一项学习任务，取得优异的成绩！
    在此，我衷心地祝愿大家学习进步，天天开心！
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 学习截止时间为1月20日，请还没有完成作业的学员加紧时间完成。
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问题解答
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优秀成果展示
作业内容： 

时代的发展，互联网的普及，社会的人文环境影响了这一代的学生，我们教育工作者，必须要提升各方面的能力，才能胜任教育教学工作。请从以下几个方面来谈谈此问题： 

1.教师的专业发展；2.教育教学技能的提升；3.教师的以身作则方面的表率；4.爱心和责任的体现。 

作业要求： 

1.要求原创，拒绝雷同。字数不少于300字。 

2.为方便批改，请尽量不要用附件形式提交。（最好现在文件编辑器word软件里编辑好。） 

3.请在截止日之前提交。
合理安排时间——沏茶问题教学设计 

                                  肖田中小学   黄洪春 

 教学内容：人教版小学数学四年级上册数学广角 

教学目标：   

知识与技能：使学生通过简单的实例，学会用流程图的方式表示解决问题的方案，初步体会统筹思想在解决实际问题中的应用。 

过程与方法：使学生认识到解决问题策略的多样性，形成从多种方案中寻找最优方案的意识，提高学生解决问题的能力。 

情感态度与价值观：使学生在自主探索、合作交流中积累数学活动的经验，逐渐养成合理安排时间和珍惜时间的良好习惯。 

教学重点、难点： 

重点：学会用流程图的方式表示解决问题的方案，形成从多种方案中寻找最优方案的意识 

难点： 从多种方案中寻找最优方案 

教具准备：多媒体课件、例题卡片、吸铁石、 

教学流程： 

课前活动，引出话题。 

1、组织学生课前自我介绍，并说自己的爱好                                                     （ 学生自由说） 

师：你能用“一边（干什么）一边（干什么）”来说说说自己的爱好吗？ 

     课件：一边（      ）一边（      ） 

师：刚才同学们在造句中说的一边干什么，一边干什么都是同时做几件事，在今天就来学习有关于这方面的知识。 

一：问题情境导入： 

1 早上起来，小明吃早点需要10分钟，收听新闻广播需要15分钟。小明吃早点，听广播一共要用多少时间呢？（学生思考并汇报理由） 

      板书：同时进行 

2引题：在生活中，合理安排时间，把能同时做的事情同时做了，就会节省时间。今天就学习如何合理安排时间。 

板书课题：合理安排时间      
二 、 

三、创设情境，自主探究新知 

   （一）教学例题——沏茶问题  探究新知 

（1）情境再现。 

师：出示课件：星期天，小明家来客人了，你从图中得到哪些信息？ 

生：小明要沏茶。 

师：妈妈为什么不沏呢？ 

生：妈妈在陪客人聊天。 

师：哦，那在我们生活里，了解到沏茶要做哪些事？ 

生汇报：（洗水壶、接水、烧水、找茶叶、洗茶杯、沏茶。） 

师：小明需要做这么多事啊！请你帮小明想一想，这些事中，小明应该先做什么，后做什么，哪些事又可以同时进行呢？ 

生：应先洗水壶、接水、后做烧水、找茶叶、洗茶杯、沏茶。烧水，找茶叶，洗茶杯可以同时进行。 

师：有的事情必须先做，有的事情只能后面做，要把握事情的先后顺序。 

  板书：先后顺序 

（二）小组合作，设计方案。 

（1）师质疑：为了能让李阿姨尽快的喝上茶，小组合作：用自己喜欢的方式帮助小明设计一套沏茶方案，并算一算你们合理安排的方法需要多长时间？ 

      小组交流讨论----记录方案----算出时间------小组展示汇报，其他同学可以质疑或补充 

学生可能有以下方案： 

①：洗水壶 →接水→烧水→洗茶杯→找茶叶→沏茶 共14分 

1分钟 1分钟 8分钟 2分钟 1分钟 1分钟 

②：洗水壶→接水→　　　烧水8分→　　　　找茶叶　　→沏茶　共12分 

1分钟　 1分钟 　（同时洗茶杯2分钟）　1分钟　　　1分钟 

③：洗水壶→接水→　　　烧水8分钟　　→沏茶共11分 

1分钟 1分钟 　　(同 时 ）找茶叶、洗茶杯　　 1分钟 

师：我们来比较一下哪组的方案设计的最好，表达的最清楚 

       组织学生观察比较 

你认为哪一种能尽快让客人喝上茶？ 

师：这种清楚，简单的表达解决问题的方案图就叫做流程图 

（三）说说生活中还有那些事情可以通过合理安排时间来提高做事的效率，速度。 

     学生思考后汇报 

四、知识运用 

1到了中午，妈妈想做一顿美味的饭菜招待李阿姨 

同学们能帮妈妈设计一套让李阿姨尽快吃上饭的方案吗？ 

学生独立完成 

2 做一做 

数学书105页做一做第一题 

五  数学家----华罗庚简介 

六  课堂总结 

七  作业布置 

八  板书设计 

合理安排时间 

先后顺序        同时进行 

洗水壶→接水→烧水→洗茶杯→找茶叶→沏茶 

洗水壶→接水→烧水→沏茶   （1+1+8+1=11分钟） 

                        洗茶杯 

                         找茶叶 

九 教学反思 

  
本堂课教学流程清晰流畅，过程紧凑，结构严谨，采用学生熟悉的一边—一边导入，还创设了生活中的情景引出话题，整堂课学生表现积极，气氛活跃，孩子也对新知较好的巩固，其中唯一的不足就是老师对时间把握不足，也没有较好的关注学生。 
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学习即将结束，相信各位老师在学习中学到了许多，个人教育教学理念和教学素养得到不断的提升与超越，为我们在教学中专业素养的提升与个人教学风格的定位，打个夯实的基础。
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